

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení diplomanta: **Timea Crofony**

Téma práce: **Právní postavení Federace židovských obcí v České republice**

Rozsah práce: 91 stran, vlastního textu 81 stran

Datum odevzdání práce: 17. 4. 2013

Předmětná diplomová práce se zabývá aktuální tématem. Na Právnické fakultě Univerzity Karlovy byla židovská problematika sice v minulosti několikrát zpracována v rámci diplomových a disertačních prací, zadané téma, stavějící do popředí konfesněprávní aspekty, je však zpracováváno poprvé.

Náročnost tématu souvisí s tím, že je nutné pracovat jak s konfesněprávními předpisy a poměrně rozsáhlou literaturou věnovanou českému konfesnímu právu, tak s právními předpisy náboženské společnosti Federace židovských obcí v České republice. Pro zpracování tématu je nepochybně nutný hlubší vhled do židovství a jeho směrů i do vnitřního života této náboženské společnosti.

Diplomantka zpracovala svou práci tak, že její obsah odpovídá zadání práce. Věnovala se právnímu postavení Federace židovských obcí v České republice jakožto registrované náboženské společnosti. Diplomovou práci logicky rozdělila do čtyř kapitol. První kapitola, nazvaná „Náboženská svoboda v České republice“ je vhodně zařazena na začátek práce a odpovídá i svým rozsahem (s. 3–6). Měla by však obsahovat více podkapitol, než jen jednu (1.1. Federace židovských obcí v kontextu zákona č. 3/2002 Sb. ...) na s. 4–6 předkládané diplomové práce. Diplomantka se dále v 2. kapitole správně věnuje historii federace a v 3. kapitole současnému postavení federace podle českého konfesního práva i dle právních předpisů federace, zejména dle jejího Statutu. V rozsáhlé 4. kapitole, nazvané „Činnost Federace židovských obcí“ (s. 34–79), popisuje diplomantka výuku a školství, náboženství a duchovní život (možná mělo být dáno na první místo, tedy před výuku a školství), sociální činnost, ochranu památek, osvětovou činnost atd. Zvláště tuto kapitolu lze považovat za přínos diplomové práce, jelikož přináší množství aktuálních informací. Diplomantka při jejím zpracování čerpala zejména z internetových zdrojů, jak federace resp. organizací s ní spojených, tak i státních, což je vzhledem k obsahu kapitoly pochopitelné. Autorka však mohla použít, pokud jde o diplomovou práci jako celek, větší počet knižních a časopiseckých pojednání z oblasti českého konfesního práva, což mohlo vést k hlubšímu promýšlení zadaného tématu.

Práce je psána čtivým způsobem. Na některých místech by však bylo vhodnější použít výrazů, které více odpovídají stylu psaného textu, než mluvenému slovu.

Otázka k zodpovězení při obhajobě:

Srovnejte organizační zřízení Federace židovských obcí s analogickým církevním zřízením některých reformačních církví.

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji klasifikační stupeň velmi dobře.

V Praze dne: 4. 5. 2013

doc. JUDr. Záboj Horák, Ph.D.

oponent